



Vyhodnotenie
20. ročníka celoslovenského projektu
„Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“
k Medzinárodnému dňu školských knižníc
28. októbra 2024

Dňa 4. septembra 2024 vyhlásil Národný inštitút vzdelávania a mládeže 20. ročník celoslovenského projektu „Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“ k Medzinárodnému dňu školských knižníc 28. októbra 2024 na tému „Školská knižnica – priestor pre zábavné a aktívne učenie“.

Cieľ celoslovenského projektu

Zábavnými formami práce s knihou, poskytnutím atraktívnych informačných zdrojov, rozvíjaním medzipredmetových vzťahov tvorivými vyučovacími metódami v príjemnom prostredí podporiť u žiakov pozitívny a trvalý vzťah k školskej knižnici, ku knihe a aktívnemu čítaniu žiakov. Rovnako jeho zámerom je podporiť čítanie ako národný zvyk a vybudovať spoločenstvo čitateľov v školských komunitách.

Priebeh celoslovenského projektu

Školská knižnica, ktorá sa chcela zúčastniť celoslovenského projektu, bola povinná:

- Vyplniť do **23. októbra 2024** **elektronickú prihlášku**, ktorá bola dostupná na webovom sídle Národného inštitútu vzdelávania a mládeže:
<https://nivam.sk/kniznica/skolske-kniznice/celoslovensky-projekt-najzaujimavejsie-podujatie-skolskej-kniznice/prihlaska-do-20-rocnika-celoslovenskeho-projektu-najzaujimavejsie-podujatie-skolskej-kniznice/>
- Zorganizovať podujatie k Medzinárodnému dňu školských knižníc práve dňa **28. októbra 2024** na tému „Školská knižnica – priestor pre zábavné a aktívne učenie“.
- Poslať stručný popis podujatia v rozsahu 3 – 5 strán textu vo formáte A4 v programe Word na predpísanom formulári klasickou poštou najneskôr do **4. novembra 2024** na adresu Národný inštitút vzdelávania a mládeže, Pracovisko Hálova 6, 851 01 Bratislava spolu s povinnými údajmi (názov a sídlo školy, e-mailová adresa školy, telefónne číslo školy, meno riaditeľky/riaditeľa školy, meno školskej knihovničky/školského knihovníka, celkový počet účastníkov podujatia, hodnotenie podujatia vedením školy, samostatné hodnotenie podujatia najmenej 12 žiakmi školy, 6 – 8 fotografií z priebehu podujatia). Na obálke mala uviesť heslo „Podujatie“.
- Prihlásiť do celoslovenského projektu **len jedno podujatie**.
- Byť zriadená v súlade s platným právnym stavom.

Odporúčanie

Školským knižniciam sa odporúčalo, aby na svoje podujatie pozvali rodičov žiakov, zriaďovateľa školy, predstaviteľov miestnej samosprávy, poprípade iných členov miestnej komunity.

Vyhodnotenie celoslovenského projektu

Do celoslovenského projektu sa do 23. októbra 2024 prihlásilo **198 školských knižníc v základných školách a stredných školách**. Oslavu Medzinárodného dňa školských knižníc 28. októbra 2024 reálne zrealizovalo **177 školských knižníc s celkovým počtom 29 433 účastníkov podujatí**.

Kritériá hodnotenia celoslovenského projektu

Odborná porota, zložená zo zástupcu vyhlasovateľa celoslovenského projektu a dvoch zástupcov školských knižníc, hodnotila podujatia v troch kategóriách. V kategórii A hodnotila, či bolo **podujatie v súlade s vyhlásenou témou „Školská knižnica – priestor pre zábavné a aktívne učenie“**, a to hodnotiacimi známkami v škále od 0 bodov do 20 bodov. V kategórii B hodnotila **originalitu a vtípnosť realizovaného podujatia**, a to hodnotiacimi známkami v škále od 0 bodov do 20 bodov. V kategórii C hodnotila **úroveň popisu podujatia po formálnej stránke – úplnosť povinných údajov**, a to hodnotiacimi známkami v škále od 0 bodov do 10 bodov.

Odborná komisia nehodnotila podujatie 12 školským knižniciam. Dôvodom ich vyradenia z hodnotiaceho kola bolo nesplnenie formálnych náležitostí v súlade s vyhlásenými podmienkami celoslovenského projektu (nesplnenie povinnej elektronickej registrácie, zaslanie popisu podujatia po uzatvorení celoslovenského projektu a nezriadenie školskej knižnice v súlade s platným právnym stavom). Do hodnotiaceho kola celoslovenského projektu postúpilo **165 školských knižníc**.

Po sčítaní bodov pridelených jednotlivými členmi odbornej komisie podľa stanovených kritérií a v stanovenom bodovom rozsahu bolo určené výsledné poradie zúčastnených školských knižníc.

Cena celoslovenského projektu

Víťazom celoslovenského projektu venoval Národný inštitút vzdelávania a mládeže **knižné poukážky v celkovej sume 2 000 €** do ich školských knižníc na základe ich vlastného výberu.

Víťazi celoslovenského projektu

1. miesto – Základná škola s materskou školou, Krasňany – 150 bodov

*Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom **V krajine rozprávok** s cieľom podporiť čitateľskú gramotnosť prostredníctvom realizovania rôznych zábavných, pozoruhodných a tvorivých čitateľských akcií. Rovnako jej zámerom bolo oboznámiť žiakov s rozprávkovými knihami, rozvíjať u nich zmysel pre hru, tvorivosť a prehĺbiť u nich aj túžbu po čítaní krásnej a náučnej literatúry ako bohatého zdroja vedomostí, informácií a radosti. Hlavnou postavou celého originálneho podujatia bola **Červená čiapočka**, ktorá spolu so všetkými žiakmi a učiteľmi poznávala vtáčiky, huby, zvieratá, rastliny a krásy Slovenska. V jednotlivých triedach prebiehali tieto nezvyčajne čitateľské aktivity: Červená čiapočka a vtáčiky, Červená čiapočka a huby, Červená čiapočka a zvieratá, Červená čiapočka a rastliny, Červená čiapočka a krásy Slovenska. Napríklad v rámci čitateľskej aktivity Červená čiapočka a vtáčiky*

žiaci spoločne spoznávali vtáčiky, ktoré žijú v chránenej oblasti Malej Fatry, a to prostredníctvom powerpointovej prezentácie, obrázkov, na ktorých boli vyobrazené jednotlivé vtáčiky, a prezeraním encyklopédií. Oboznámili sa so základnými znakmi vtáčikov a priradovali k obrázkom správne pomenovanie vtáčikov. Následne sa snažili v školskej záhrade uhádnuť podľa spevu meno vtáčika. Súčasťou uvedenej čitateľskej aktivity bolo aj čítanie rozprávok v školskej knižnici, skladanie rozhádzaných obrázkov s hlavnými postavami z rozprávok a dramatizácia rozprávok s pomocou papierových maňušiek. V rámci čitateľskej aktivity Červená čiapočka a krásy Slovenska si žiaci najskôr spoločne vytvorili mapu Slovenska a potom na nej vyznačovali miesta, kde všade boli. Navzájom sa informovali o zaujímavostiach miest, pohoriach, jaskyniach, vodných nádržiach a riekach, ktoré navštívili spolu s rodičmi. Na záver podujatia si žiaci posadali do kruhu a rozprávali sa o tom, čo sa im na danej oslave Medzinárodného dňa školských knižníc najviac páčilo, čo nové sa naučili a prečo je kniha pre človeka dôležitá.

2. miesto – Spojená škola, Kysak – 146 bodov

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *V krajine vychádzajúceho slnka*, v ktorom sa prepojili vzťahy medzi literatúrou, geografiou, biológiou, výtvarnou, technickou a hudobnou výchovou. Jej cieľom bolo originálnym spôsobom prilákať žiakov do školskej knižnice a podporiť u nich záujem o čítanie, poznávanie nových poznatkov či využitie známych vedomostí tvorivým spôsobom. Ústrednou témou celého zábavného, kreatívneho a poučného podujatia bolo cestovanie s ježkom Feškom – hlavnou postavou z knihy Neuveriteľné dobrodružstvá ježka Feška, ktorého stvárnil učiteľ geografie. On najskôr žiakom porozprával zážitky z cestovania a následne im priblížil históriu vzniku kníh a kníhtlače. Aj všetky ďalšie obdivuhodné čitateľské aktivity sa niesli v poznávaní Japonska, jeho kultúry a zaujímavostí. Žiaci sa napríklad predstavili ako čitatelia japonských komiksov (mangy), japonských animovaných filmov (anime), pisatelia japonských básní (haiku), tvorcovia bonsajov, ikebán. Vyskúšali si aj umenie origami či výrobu japonskej vlajky, tradičného japonského odevu spolu s klobúkmi, ktoré Japonci používajú pri práci za slnečného počasia, tradičných japonských vejárov. Celodenné výnimočné podujatie ukončila žiacka karaoke show. Podujatia sa zúčastnili aj rodičia žiakov, starí rodičia a výtvarníčka, ktorej je blízka japonská kultúra.

3. miesto – Základná škola s materskou školou, Ľubotín – 143 bodov

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Keď školská knižnica oživa* s cieľom tvorivým spôsobom podporiť u žiakov záujem o knihy, kreatívne čítanie a pozitívny vzťah ku školskej knižnici. Samotné podujatie tvorilo množstvo pútavých a pozoruhodných divadelných predstavení, ktorých cieľom bolo oživiť najkrajšie príbehy z kníh v školskej knižnici, zvýšiť kvalitu čítania a rozšíriť tvorivé myslenie čitateľov. V rámci divadelného predstavenia Veľkí – malí herci sa žiaci zamerali na prezentáciu rôznych príbehov, a to od vtipných cez dojímavé až po hlboko filozofické. Napríklad žiaci z 1. stupňa sa predstavili v rozprávke Ťahal dedko repku a Dievčatko so zápalkami. Šiestaci stvárnilí dej balady Zuzanka Hraškovic. Siedmáci očarili publikum moderným spracovaním príbehu zo školského prostredia Poškoláci. Príbeh Malého princa priblížili ôsmaci. Na záver zaujímavého podujatia vystúpili deviataci s klasickou tragédiou Rómeo a Júlia. Jednotlivé predstavenia sa realizovali v školskej knižnici, kde prebiehala aj voľná debata s účinkujúcimi, ktorí hrali divadelné predstavenia. Následne žiaci z 1. stupňa sa snažili svoje dojmy z divadelných predstavení výtvarne stvárniť a žiaci z 2. stupňa riešili literárny kvíz, ktorý pozostával z otázok na porozumenie jednotlivých príbehov.

4. miesto – Základná škola s materskou školou Jána Bakossa, Banská Bystrica – 138 bodov

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *S Ferdom Mravcom aktívne a zábavne*, v rámci ktorého žiaci pracovali v rôznych sekciách a využívali informácie z krásnej a odbornej literatúry, ktorá sa nachádzala v ich školskej knižnici, v odborných kabinetoch alebo bola prinesená účinkujúcimi z domu. Postavu Ferda Mravca stvárnil herec zo Štátnej opery v Banskej Bystrici, ktorý učil žiakov, ako hravou formou zvládnuť najťažšie témy učiva a využiť pritom rôzne čitateľské stratégie. Žiaci pracovali v jednotlivých sekciách, ktoré boli pomenované: *S Ferdom v školskej knižnici*, *S Ferdom na mravenisku*, *S Ferdom v dielni*, *S Ferdom v nahrávacom štúdiu*, *S Ferdom v divadle*, *S Ferdom v telocvični*. Žiaci v každej sekcii riešili množstvo obdivuhodných, inšpiratívnych a zábavných vedomostných úloh. Napríklad v rámci čitateľskej aktivity *S Ferdom na mravenisku* žiaci skúmali, k akým druhom hmyzu patria jednotlivé postavičky z knihy o Ferdovi Mravcovi. Pozornosť venovali aj spoločenskému mravcov, ich životu v mravenisku. Pracovali aj s odbornou literatúrou a zvlášť s pomocou encyklopédií vypracovali plnohodnotné projekty o rôznych druhoch hmyzu, ktoré dotvorili krásnymi kresbami. Potom ich vystavili na hlavnej chodbe pred školskou knižnicou. Zhotovili aj mravenisko z kartónu, s ktorým potom navštevovali jednotlivé triedy a delili sa so svojimi spolužiakmi o získané poznatky. Súčasťou nevšedného podujatia boli aj rodičia a starí rodičia žiakov.

5. miesto – Obchodná akadémia, Martin – 137 bodov

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Školská knižnica nás baví*, ktorým sa snažila hravým spôsobom pozvať žiakov do jej priestorov. Na začiatku podujatia sa žiaci aktívnym spôsobom zúčastňovali na plnení hravých, inšpiratívnych a zábavných vedomostných úloh, a to v rámci obdivuhodných čitateľských aktivít nazvaných *Dotvorte príbeh podľa naznačeného obsahu*, *Vytvorte kaligram alebo dadaistickú báseň*, *Detektív v školskej knižnici*. Napríklad čitateľská aktivita *Detektív v školskej knižnici* pozostávala z dvoch častí. V prvej časti dvojica žiakov mala za úlohu vyplniť pracovný list napríklad s úlohami typu: *Nájdite knihu vhodnú na referát o histórii našej školy či napíšte názov knihy, ktorá sa nachádza v školskej knižnici a má najviac dielov na pokračovanie*. V druhej časti navštívili tri stanovišťa, kde ich čakali ďalšie zaujímavé úlohy. Ich povinnosťou bolo napríklad vyhľadať pomocou odbornej literatúry a internetu dôležité informácie o určitom spisovateľovi. Podujatie ukončili besedou s bývalou učiteľkou, ktorá pretvorila tradičnú školskú knižnicu na modernú. Porozprávala žiakom o budovaní knižničného fondu, o spôsobe jeho stavania, o tvorení signatúr a poskytovaní knižnično-informačných služieb s cieľom podporiť kreatívne čítanie a tvorbu čitateľských denníkov. V priebehu celého podujatia žiaci dávali kartičky so svojimi odporúčaniami pre svojich spolužiakov na prečítanie ich obľúbenej knihy na takzvaný *Strom poznania*.

6. miesto – Spojená škola, J. Fabiniho, Spišská Nová Ves – 136 bodov

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom *Deti sveta*, ktorého cieľom bolo poukázať na rozmanitosť detí vo svete, na silu priateľstva, tolerancie a vzájomnej úcty. Žiaci počas nezvyčajného podujatia prešli všetkými kontinentami sveta. V školskej knižnici pracovali s najatraktívnejšími titulmi z krásnej a odbornej literatúry tak, aby svojim spolužiakom priblížili daný kontinent čo naj dôveryhodnejšie. Jedným z kontinentov, ktorý nezvyčajným spôsobom prezentovali, bola Európa v spojení s ich rodnou krajinou – Slovenskom. Účastníci podujatia sa hravým spôsobom dozvedeli nielen o jedle, jazyku, ale aj o kultúre jednotlivých svetadielov. Dôležitou súčasťou výnimočných čitateľských aktivít bola vzájomná spolupráca všetkých zainteresovaných detí z materskej školy, žiakov, učiteľov a divákov, ktorí si na záver krásneho podujatia spoločne zaspievali a zatancovali.

7. miesto – Základná škola s materskou školou, Papradno – 135 bodov

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom **Školská knižnica – priestor pre zábavné a aktívne učenie**, ktorého cieľom bolo hravým spôsobom podporiť čítanie s porozumením a obohatenie žiakov aj o získanie životných zručností, ako sú práca v tíme, tvorenie kompromisov či prezentačné zručnosti. Podujatie slávnostným spôsobom otvorila riaditeľka školy. Následne žiaci, ktorí pracovali v tímoch, začali riešiť zábavné úlohy, ktoré pre nich pripravili učiteľky podľa svojich aprobácií alebo preferovaného záujmu na siedmich stanovištiach. Išlo o tieto stanovištia: Panovníci, Bali, Pokus s červenou kapustou, Esenciálne oleje, Anglická knižnica, Výroba papiera, Školská knižnica. Napríklad v rámci 5. stanovišta nazvaného Anglická knižnica žiaci pod vedením učiteľky na základe pripravenej predlohy vytvárali vlastnú knižnicu s názvami imaginárnych kníh v anglickom jazyku, pričom pri hľadaní správnych anglických slov využívali slovníky v tlačenej a elektronickej verzii. Po vytvorení názvu imaginárnej knihy si žiaci vymysleli postavy a dej, ktorý neskoršie porozprávali ostatným účastníkom zábavného podujatia. Stretnutie tímov na 7. stanovišti, ktoré sa nachádzalo priamo v priestoroch školskej knižnice, bolo vyvrcholením veselej oslavy Medzinárodného dňa školských knižníc. Žiaci sa navzájom delili o získané vedomosti napríklad z oblasti geografie a cestovania, opisu vybraného pracovného postupu, orientácie v priestore a chemických reakcií. Deviataci s radosťou čítali obľúbené a vtipné príbehy mladším spolužiakom. Po absolvovaní všetkých stanovišť sa žiaci premiestnili do svojich tried, kde napríklad lúštili fyzikálne osemšmerovky alebo skladali zvieratká zo starých vyradených kníh.

Zvláštne ceny celoslovenského projektu

Klub mladých čitateľov Albatros (www.kmc.sk) venoval **Základnej škole na Malinovského ulici v Partizánskom**, ktorá sa umiestnila ako prvá základná škola mimo poradia víťazov, **knihy v hodnote 150 €** do jej školskej knižnice.

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom **Rozprávka o dvoch grošoch** s cieľom aktívne zapojiť žiakov do procesu učenia sa a zároveň využitia aktívnych a zábavných foriem a metód práce s knihou a textom. Hlavným motívom medzigeneračného učenia bola rozprávka O troch grošoch. Základom všetkých inšpirujúcich a nezvyčajných čitateľských aktivít bola aktívna spolupráca žiakov, ich rodičov a starých rodičov, gymnazistov a predškolákov. Žiaci hrali divadielka na motívy vtipných rozprávok, čítali bájky, hrali živé pexeso, tvorili vlastné rozprávky, kreslili zvieratká vystupujúce v rozprávkach, spievali ľudové pesničky a rozprávali sa o obľúbených knižných hrdinoch. Pozvaní gymnazisti pripravili pre starších žiakov prezentáciu o štúrovcoch a ženách v národnom hnutí. Starí rodičia sa zamerali na rozprávanie o svojom detstve, o obľúbených rozprávkach a ľudových piesňach. Odovzdávanie duchovného bohatstva medzi generáciami pokračovalo prostredníctvom citátov a odkazov písaných na chodníky na verejnom priestranstve v okolí školy.

Vydavateľstvo Tatran (www.slovtatran.sk) venovalo **Základnej škole s materskou školou vo Vlčanoch**, ktorá sa umiestnila ako druhá základná škola mimo poradia víťazov, **knihy v hodnote 150 €** do jej školskej knižnice.

Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom **Poklady školskej knižnice** s cieľom podporiť čitateľskú gramotnosť, tvorivosť a zlepšiť prácu s knihami i elektronickými informačnými zdrojmi. Podujatie prebiehalo vo forme skupinovej práce žiakov, ktorí sa hravou formou zúčastnili na inovatívnych a zábavných čitateľských aktivitách. V školskej knižnici sa napríklad hrali na lovcov knižných pokladov, novinárov, ktorí vymýšľali originálne otázky pre spisovateľov, rozprávali sa o úlohách školskej knižnice a čo v nej môžu nájsť, ilustrovali vypočutý text, riešili hádanky, navzájom si odporúčali svoje obľúbené knihy,

zahrali si divadielka na rozprávkové motívy. Na záver podujatia každý žiak navrhol svoju školskú knižnicu, miesto, kde by rád čítal, kde by sa rád zabával a trávil voľný čas.

Knižná edícia pre malých čitateľov Stonožka (www.stonozka.sk) venovala **Súkromnej základnej škole s materskou školou DSA v Lučenci**, ktorá sa umiestnila ako tretia základná škola mimo poradia víťazov, **knihy v hodnote 80 €** do jej školskej knižnice.

*Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom **Zábavné a aktívne učenie v školskej knižnici**, ktorého cieľom bolo zábavnou, hravou a nezvyčajnou formou preniesť žiakov do sveta krásnych a náučných kníh, do sveta nekonečnej fantázie a rozvíjať mäkké zručnosti, ako sú komunikácia, spolupráca, kreativita a kritické myslenie. Najmenší žiaci dostali obrázok farebného stromu, na ktorý písali slová, ktoré im pri pohľade naň prišli na myseľ. Starší žiaci najskôr pracovali s knihou Zvieratko pre Tadeáša. Napríklad za dobu troch minút mali nájsť čo najviac podstatných mien, prídavných mien a slovíec, z ktorých mali následne vymyslieť príbeh. Ďalej na hodine dejepisu mali za úlohu vytvoriť takzvané Divadlo za plachtou s názvom Veľká Morava. Na hodinách angličtiny a biológie tvorivo pracovali aj so zvukovými knihami. Žiaci podľa zvukov zvierat hádali ich názvy a odpovedali na rôzne kvízové otázky.*

Knižná edícia pre mladých čitateľov YOLI (www.yoli.sk) venovala **Strednej odbornej škole obchodu a služieb v Galante**, ktorá sa umiestnila ako prvá stredná škola mimo poradia víťazov, **knihy v hodnote 80 €** do jej školskej knižnice.

*Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom **Cesta okolo sveta** s cieľom podporiť pozitívny postoj k čítaniu a vzťahu ku knihám, k písanému slovu a zábavnou formou rozvíjať tvorivosť a predstavivosť žiakov. Podujatie bolo zorganizované vo forme zážitkového vyučovania, a to prostredníctvom individuálnych a kolektívnych foriem práce s krásnou a odbornou literatúrou a s využitím elektronických informačných zdrojov. Kreatívne, pútavé a tvorivé čitateľské aktivity sa týkali poznávania tematických oblastí z jednotlivých kontinentov. Napríklad Európa – analýza báji a významné osobnosti Slovenskej republiky; Afrika – geografia a história; Amerika – súčasní umelci, jedlo, živelné pohromy, udeľovanie ocenení; Ázia – kultúra a náboženstvo; Austrália – športy a svet zvierat.*

Pod'akovanie školským knižniciam

Naše pod'akovanie patrí **všetkým**, ktorí sa podieľali na príprave, propagácii a realizácii osláv **Medzinárodného dňa školských knižníc 28. októbra 2024** vo svojich základných školách a stredných školách a ktorí sa zúčastnili originálnych, obdivuhodných a zábavných čitateľských aktivít. Rovnako im patrí vďaka za to, že vytvorili príležitosť pre každého účastníka, aby mohol prispieť svojou inšpiráciou a svojimi vedomosťami k pútavému priebehu podujatia a zároveň v ňom mohol prejavíť svoj osobný talent. Srdečná vďaka im patrí aj za to, že učili žiakov navzájom si pomáhať a zapájať sa do tímovej práce s cieľom podporiť vzájomnú priateľskú súdržnosť a užiť si spoločnú zábavu.

Všetkým **oceneným školským knižniciam** úprimne gratulujeme.

Pod'akovanie partnerom celoslovenského projektu

Veľkú vďaka vyjadrujeme aj **partnerom celoslovenského projektu**, a to **Klubu mladých čitateľov Albatros (www.kmc.sk)**, **Vydavateľstvu Tatran (www.slovtatran.sk)**, **Knižnej edícii pre malých čitateľov Stonožka (www.stonozka.sk)** a **Knižnej edícii pre mladých čitateľov YOLI (www.yoli.sk)**.

Hlavný odborný garant celoslovenského projektu

Mgr. Rozália Cenigová, metodička

Oddelenie knižničných a informačných služieb

Odbor podpory neformálneho vzdelávania

Národný inštitút vzdelávania a mládeže

Pracovisko Hálova 6

851 01 Bratislava

Tel.: +421 2 68 208 610, e-mail: rozalia.cenigova@mpc-edu.sk, www.nivam.sk

Organizátori



Partneri:



HODNOTIACA TABUĽKA

Poradové číslo	Číslo projektu	Názov a sídlo školy	Počet bodov
1	49	Základná škola s materskou školou Krasňany 13 013 03 Krasňany	150
2	55	Spojená škola Kysak 210 044 81 Kysak	146
3	102	Základná škola s materskou školou Školská 2 065 41 Ľubotín	143

4	105	Základná škola s materskou školou Jána Bakossa Bakossova 5 974 01 Banská Bystrica	138
5	144	Obchodná akadémia Bernolákova 2 036 37 Martin	137
6	157	Spojená škola J. Fabiniho 3 052 01 Spišská Nová Ves	136
7	167	Základná škola s materskou školou Papradno 312 018 13 Papradno	135
8	110	Základná škola Malinovského ul. 1160/31 958 06 Partizánske	127
9	70	Stredná odborná škola obchodu a služieb Z. Kodálya 765 924 47 Galanta	116
10	20	Stredná odborná škola obchodu a služieb Školská 4 071 01 Michalovce	110
11	12	Základná škola s materskou školou Vlčany 1547 925 84 Vlčany	109
12	29	Súkromná základná škola s materskou školou DSA Námestie Kubínyho 42/6 984 01 Lučenec	108
13	45	Gymnázium F. Švantnera Bernolákova 9 968 01 Nová Baňa	106
13	75	Stredná zdravotnícka škola sv. Bazila Veľkého Kmeťovo stromoradie 1 080 01 Prešov	106
14	162	Základná škola Slničná 168/28 029 01 Námestovo	105
15	10	Základná škola 17. novembra 31 083 01 Sabinov	104
15	18	Základná škola s materskou školou Rakovec nad Ondavou 2 072 03 Rakovec nad Ondavou	104
15	26	Základná škola s materskou školou Školská 3 072 14 Pavlovce nad Uhom	104
15	163	Základná škola Hrnčiarska 795/61 091 01 Stropkov	104
16	65	Základná škola s materskou školou Hviezdoslavova 38 956 17 Solčany	103
17	96	Spojená škola internátna Mičurova 364/1 014 01 Bytča	102

17	137	Spojená škola Hradné námestie 38 060 01 Kežmarok	102
18	16	Základná škola Vajanského 2 909 01 Skalica	101
18	19	Gymnázium Mládežnícka 22 936 01 Šahy	101
18	38	Základná škola s materskou školou Mútne 224 029 63 Mútne	101
18	139	Základná škola s materskou školou Jána Hollého Pobedim 433 916 23 Pobedim	101
18	156	Základná škola s materskou školou Udiča 248 018 01 Udiča	101
19	31	Základná škola Saratovská 85 934 05 Levice	100
19	42	Základná škola Pugačovova 1381/7 066 01 Humenné	100
19	82	Cirkevná základná škola sv. Jána Krstiteľa 9. mája 740/7 083 01 Sabinov	100
19	94	Základná škola s materskou školou J. A. Komenského 350 020 63 Lednica	100
19	115	Základná škola Kudlovska 11 066 01 Humenné	100
19	118	Základná škola s materskou školou Školská 10 935 23 Rybník	100
19	149	Súkromná základná škola s materskou školou Námestie slobody 100 083 01 Sabinov	100
19	166	Základná škola s materskou školou Bidovce 209 044 45 Bidovce	100
20	83	Gymnázium arm. gen. L. Svobodu Komenského 4 066 01 Humenné	99
20	85	Obchodná akadémia Scota Viatora 4 034 01 Ružomberok	99
20	112	Základná škola Školská 1 906 32 Jablonica	99
20	152	Základná škola Jana Amosa Komenského Komenského 652/50 020 01 Púchov	99
21	3	Základná škola Školská 14 956 18 Bošany	98

21	71	Základná škola Beethovenova 11 949 11 Nitra	98
21	86	Základná škola Ústredie 336 023 12 Svrčinovec	98
21	99	Základná škola s materskou školou E. A. Cernana Ústredie 316 023 55 Vysoká nad Kysucou	98
21	132	Základná škola Muránska Dlhá Lúka 321 050 01 Muránska Dlhá Lúka	98
21	135	Základná škola s materskou školou Podzávoz 2739 022 01 Čadca	98
22	4	Základná škola Pavla Országha Hviezdoslava Hviezdoslavova 822/8 028 01 Trstená	97
22	88	Základná škola Školská 255/6 053 14 Spišský Štvrtok	97
22	100	Stredná priemyselná škola stavebná a geodetická Lermontovova 1 040 01 Košice	97
22	107	Základná škola Hlavné námestie 14 941 31 Dvory nad Žitavou	97
22	123	Spojená škola internátna Tovarnícka 1632 955 01 Topoľčany	97
23	46	Základná škola Gorazdova 1174/2 020 01 Púchov	96
23	63	Cirkevná základná škola Žofie Bosniakovej Námestie hrdinov 6 942 01 Šurany	96
23	138	Základná škola s materskou školou Železničná 245 049 16 Jelšava	96
23	143	Základná škola Májové námestie 1 080 01 Prešov	96
23	145	Spojená škola Školská 535/5 059 07 Lendak	96
24	23	Základná škola s materskou školou P. E. Dobšínskeho Teplý Vrch 57 980 23 Teplý Vrch	95
24	60	Základná škola Školská 289 951 95 Obyce	95
24	77	Základná škola Františka Hrušovského Gymnaziálna 197 038 43 Kláštor pod Znievom	95

24	161	Základná škola Komenského 2666/16 069 01 Snina	95
25	84	Základná škola s materskou školou Košarovce 16 094 06 Košarovce	94
25	90	Základná škola Vínohradská 62 900 81 Šenkvice	94
25	98	Základná škola s materskou školou Rudinská 115 023 31 Rudinská	94
25	113	Základná škola s materskou školou Komenského 279 026 01 Dolný Kubín	94
25	128	Základná škola Ul. Dr. Janského 2 965 01 Žiar nad Hronom	94
26	5	Základná škola Ivana Bukovčana 3 845 07 Bratislava	93
26	22	Základná škola s materskou školou Školská ulica 243/1 018 64 Košeca	93
26	52	Základná škola s materskou školou Vlčkovce 1 919 23 Vlčkovce	93
26	64	Spojená škola Jedľové Kostolány 75 951 96 Jedľové Kostolány	93
26	66	Spojená škola Matice slovenskej 11 080 01 Prešov	93
26	109	Základná škola s materskou školou Krivany 1 082 71 Krivany	93
27	51	Základná škola s materskou školou Valaská Belá 242 972 28 Valaská Belá	92
27	108	Základná škola Mostná 3 940 58 Nové Zámky	92
27	116	Základná škola s materskou školou Breza 314 029 53 Breza	92
27	121	Gymnázium Mikuláša Kováča Mládežnícka 51 974 04 Banská Bystrica	92
27	122	Základná škola s materskou školou Krajné 173 916 16 Krajné	92
27	164	Spojená škola internátna Námestie Štefana Kluberta 2 054 01 Levoča	92
27	168	Spojená škola Letná ulica 3453/34 058 01 Poprad	92

28	24	Základná škola s materskou školou Oravská Polhora 130 029 47 Oravská Polhora	91
28	36	Základná škola s materskou školou Kolta 245 941 33 Kolta	91
28	154	Základná škola s materskou školou Školská 539 958 53 Skačany	91
29	1	Základná škola s materskou školou Krčava 184 072 51 Krčava	90
29	17	Základná škola Eugena Ruffinyho Zimná 190 049 25 Dobšiná	90
29	21	Základná škola M. R. Štefánika Haličská cesta 1191/8 984 03 Lučenec	90
29	43	Základná škola Sasinkova 530/2 908 48 Kopčany	90
29	87	Základná škola Lipová 13 052 01 Spišská Nová Ves	90
29	106	Základná škola Školská 4 922 03 Vrbové	90
29	111	Stredná odborná škola Pruské 294 018 52 Pruské	90
29	133	Základná škola s materskou školou M. Nešpora 12/1 972 45 Bystričany	90
30	81	Katolícka spojená škola sv. Vincenta de Paul Saratovská 87 934 05 Levice	89
30	91	Spojená škola Školské námestie 399 906 38 Rohožník	89
30	95	Gymnázium Bernolákova 37 942 01 Šurany	89
30	103	Základná škola Gergelya Czuczora s VJM G. Czuczora 10 940 02 Nové Zámky	89
31	39	Základná škola Petra Škrabáka M. Hattalu 2151 026 01 Dolný Kubín	88
31	74	Stredná zdravotnícka škola Vrbická 632 031 01 Liptovský Mikuláš	88
31	120	Základná škola Lesnícka 1 080 05 Prešov	88
31	172	Základná škola s materskou školou Brvnište 388 018 12 Brvnište	88

32	14	Základná škola Andreja Hlinku Černovských martýrov 29 034 06 Ružomberok-Černová	87
32	40	Základná škola Ulica energetikov 242/39 971 01 Prievidza	87
32	93	Základná škola s materskou školou Malonecpalská ulica 206/37 971 01 Prievidza	87
32	147	Gymnázium Študentská 4 069 01 Snina	87
32	158	Základná škola Poľná 1 990 01 Veľký Krtíš	87
32	171	Základná škola Odorín 65 053 22 Odorín	87
33	62	Cirkevná základná škola sv. Cyrila a Metoda Komenského 3064/41 926 01 Sereď	86
33	101	Základná škola Štúrova 341/5 094 31 Hanušovce nad Topľou	86
33	114	Základná škola Sibírska 42 081 01 Prešov	86
33	125	Základná škola Modranská cesta 892 946 34 Bátorove Kosihy	86
33	127	Gymnázium Šrobárova 1 042 23 Košice	86
33	136	Základná škola Školská 235/10 017 01 Považská Bystrica	86
33	173	Základná škola Haniska 290 044 57 Haniska	86
34	35	Spojená škola Mudroňova 1 949 01 Nitra	85
34	56	Základná škola Ulica Vajanského 2844/47 984 01 Lučenec	85
34	80	Základná škola Smetanov háj 286/9 929 01 Dunajská Streda	85
34	129	Základná škola Československej armády 22 080 01 Prešov	85
35	8	Odborné učilište internátne Námestie sv. Ladislava 1791/14 951 15 Mojmírovce	84

35	13	Základná škola Tribečská 1653/22 955 01 Topoľčany	84
35	15	Stredná odborná škola ekonomiky, hotelierstva a služieb Jána Andraščíka Pod Vinbargom 3 085 01 Bardejov	84
36	44	Základná škola s materskou školou Školská 5 956 21 Jacovce	82
36	119	Základná škola Sľažany 122 951 71 Sľažany	82
36	150	Spojená škola internátna Zeleného stromu 8 048 01 Rožňava	82
36	165	Základná škola Bernolákova ulica 1061 093 01 Vranov nad Topľou	82
37	92	SOŠ masmediálnych a informačných štúdií Kadnárova 7 834 14 Bratislava	80
37	131	Základná škola M. R. Štefánika 17 965 01 Žiar nad Hronom	80
38	47	Základná škola s materskou školou Školská 311 059 34 Spišská Teplica	79
39	30	Základná škola Školská ulica 1123/29 957 01 Bánovce nad Bebravou	78
39	48	Základná škola s materskou školou Okoličianska 404 031 04 Liptovský Mikuláš	78
39	155	Základná škola Štefana Závodníka Pružina 408 018 22 Pružina	78
39	159	Základná škola Športovcov 372/21 958 04 Partizánske	78
40	130	Súkromná stredná školy EDURAM M. Šprinca 104/5 053 42 Krompachy	76
41	9	Základná škola Bélu Bartóka s VJM Bratislavská 622/38 932 01 Veľký Meder	75
41	27	Základná škola s materskou školou Štefana Ďurovčíka Palín 104 072 13 Palín	75
41	61	Cirkevná spojená škola Štefánikova 119 921 01 Piešťany	75
41	79	Stredná priemyselná škola elektrotechnická Hálova 16 851 01 Bratislava	75

41	124	Základná škola Škultétyho 2326/11 955 01 Topoľčany	75
42	97	Základná škola s materskou školou Stará Bystrica 680 023 04 Stará Bystrica	74
43	148	Základná škola s materskou školou Juraja Slávika Neresnického Školská 447/3 962 61 Dobrá Niva	73
44	28	Základná škola Jána Palárika Majcichov 536 919 22 Majcichov	72
45	142	Stredná priemyselná škola informačných technológií Ignáca Gessaya Medvedzie 133/1 027 44 Tvrdošín	70
46	146	Stredná športová škola Trieda SNP 104 040 11 Košice	68
47	7	Spojená škola Tilgnerova 14 841 05 Bratislava	66
48	33	Základná škola s materskou školou Slovanská330/23 020 01 Púchov	65
49	25	Základná škola s materskou školou Komenského 133 925 52 Šoporňa	63
50	76	Základná škola s materskou školou Radoľa 326 023 36 Radoľa	58
50	140	Základná škola Andreja Kmeťa Ul. M. R. Štefánika 34 934 01 Levice	58
51	32	Spojená škola Kremnička 10 974 05 Banská Bystrica	57
51	34	Základná škola J. A. Komenského Komenského 1099/7 050 01 Revúca	57
52	53	Špeciálna základná škola pre žiakov s telesným postihnutím Matúškova 1631 026 01 Dolný Kubín	51
53	141	Gymnázium Martina Hattalu Železničiarov 278 028 01 Trstená	49
54	69	Základná škola s materskou školou Orešie 3 902 03 Pezinok	47
55	50	Gymnázium sv. Moniky Tarasa Ševčenka 1 080 01 Prešov	42
55	68	Základná škola Kráľovohoľská 413 976 71 Šumiac	42

56	72	Základná škola Rázusova 2260 022 01 Čadca	39
57	67	Stredná odborná škola stavebná Nitrianska cesta 61 940 01 Nové Zámky	38
57	170	Základná škola Haličská cesta 1493/7 984 03 Lučenec	38
58	41	Súkromná základná škola slobodného demokratického vzdelávania Galaktická 9 012 40 Košice	37
58	73	Základná škola Školská 285 908 43 Čáry	37
59	54	Základná škola Severná 21 045 01 Moldava nad Bodvou	36
60	78	Základná škola Školská 185 951 44 Výčapy-Opatovce	32
61	6	Spojená škola Bratislavská 44 900 45 Malinovo	31
62	59	Základná škola Iňačovce 33 072 11 Inačovce	30
62	117	Základná škola Devínska 12 940 63 Nové Zámky	30
63	57	Základná škola s materskou školou Tovarné 173 094 01 Tovarné	29
63	58	Základná škola Zlatníky 62 956 37 Zlatníky	29
64	2	Gymnázium Komenského 32 075 01 Trebišov	28
64	11	Základná škola Mlynská 697/7 091 01 Stropkov	28
65	153	Základná škola Nám. kpt. Nálepku 12 082 04 Drienov	27
	37	Spojená škola Pod kalváriou 941 955 01 Topoľčany	Nehodnotené
	89	Súkromná základná škola Trieda SNP 104 040 11 Košice	Nehodnotené
	104	Základná škola Sadová 620 905 01 Senica	Nehodnotené

	126	Základná škola Čaklov 495 094 35 Čaklov	Nehodnotené
	134	Základná škola L. Kossutha 580/56 077 01 Kráľovský Chlmec	Nehodnotené
	151	Špeciálna základná škola Krátka 11 927 01 Šaľa	Nehodnotené
	160	Základná škola Jilemnického ul. 2 965 01 Žiar nad Hronom	Nehodnotené
	169	Základná škola s materskou školou Pod hájom 967 018 41 Dubnica nad Váhom	Nehodnotené
	174	Základná škola Teodora Jozefa Moussona T. J. Moussona 4 071 01 Michalovce	Nehodnotené
	175	Základná škola J. A. Komenského Komenského ulica 752 022 04 Čadca	Nehodnotené
	176	Základná škola s VJM Školská 9874 925 82 Tešedíkovo	Nehodnotené
	177	Základná škola Školská 212/19 059 92 Huncovce	Nehodnotené